

## 携手共筑安全线 同心喜迎平安年

日月其迈，时盛岁新。2025年是充满希望与期待的一年，站在新旧交替的节点，金坛第一人民医院医共体集团深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神，以“安全检查不松懈、隐患排查不停歇”为理念，紧扣“常”“长”二字，不断增强职工安全防范意识，严把安全“节前关”。

1月15日上午，集团总院副院长赵凯带队后勤支部来到朱林分院，共同开展“携手共筑安全线，同心喜迎平安年”党建结对共建活动。朱林分院党支部书记、院长黄胜，副院长邓振宇、高慧，总院挂职副院长潘良参加。

上午九点，在行政楼三楼会议室召开了集团总院后勤支部与朱林分院党支部结对共建会议。

会上，分院院长黄胜对总院领导及党员同志的到来表示热烈欢迎。他指出，此次共建活动，是充分发挥基层党支部战斗堡垒作用的有力举措，是实现共享、共建、共赢的有力抓手，是探索“支部+支部”“党务+业务”的新模式，期望在结对共建的征程中，双方深入推进融合，深化创新创优。

院内演练场上，结对双方严阵以待。分院副院长邓振宇主持活动。他强调，要深刻汲取全国各地发生的各类安全生产事故教训，坚决杜绝节假日期间产生麻痹心理、侥幸心理，要严格值班值守，强化应急处置，始终绷紧安全之弦。

总院消防安全专职人员就“灭火器使用”“灭火实操”对在场人员进行抽查考核，并逐一进行了专业点评，整个演练过程紧张有序。

总院副院长赵凯对分院在消防工作中“立足于早、突出于严、落实于细”的工作作风予以肯定。他希望双方能上下联动、同心同德，围绕共同目标，共促资源互补，



以高度的政治责任感和使命感，推进支部党建工作提质增效，为集团的发展注入更多更强的能量！

“往年过年都是买的印刷版的对联，虽然喜庆，但缺少文墨味，总觉得过春节的仪式感不够隆重。今天的这个活动很好，增添了传统文化的气息，让春节的味道更浓了。”

在行政楼四楼，总院后勤支部特邀区书法家协会副主席黄耀震、书法爱好者罗春晖、邓炳云现场为职工“写春联、送祝福”。三名党员书法老师以笔墨为剑，以心灵为源，挥毫泼墨。笔锋游走间，一幅幅寓意吉祥的春联和一个个喜气洋洋的“福”字跃然纸上。

活动当天，共送出150余副对联和“福”字，送出浓浓的年味，拉近彼此的距离，提升了集团职工的凝聚力和归属感。

此次结对共建，后勤支部结合自身岗位结构优势，以“平安”为主线，以“祝福”为亮点，与分院支部携手并肩，共同筑起坚不可摧的安全线，一起迎接幸福祥和的新年。他们心连心，以满腔的热情和昂扬的斗志，以更加坚定的步伐和更加务实的行动，共同谱写医共体集团高质量发展新篇章。

文/刘霞 摄/徐斌

## 安全责任你我他，筑牢防线靠大家

——金坛第一人民医院医共体开展春节前安全生产工作大检查

安全生产无小事，安全责任大于天，为了能有效防范和遏制各类安全事故发生，确保春节期间医共体分院各项工作的正常开展，营造安全和谐的医疗环境，平稳度过一个平安祥和的春节。1月24日上午，金坛第一人民医院集团总院副院长周磊带领后保中心安保组、水电组等相关科室负责人前往医共体各分院开展春节前安全生产工作大检查，全面排查安全隐患。

检查内容包括对氧气瓶储存间氧气罐是否在有效期内，配电房内配置的工具是否按照要求配置了绝缘工具，消防泵房内各种控制柜是否处于自动状态，消防水位是否符合标准，消控室内是否已经按照要求安排24小时值班值守，各消防通道是否都保持通畅，应急照明灯具是否都处于正常工作状态，各区域灭火器是否都保持完好处于正常状态等。

通过一天紧密而严谨的检查，总院检查组发现了一些潜在的安全隐患并及时给予反馈，分院负责人对反馈的问题表示会立行立改，追踪到底，从根本上消除隐患风险，筑牢安全生产屏障，确保春节期间安全运营和保障。副院长周磊要求各分院负责人要不断加大安全监督检查力度，保持高度警惕，防微杜渐，严格履职尽责，坚守安全生产底线，要继续以“一失万无”之心确保生产“万无一失”，保障地方老百姓的生命财产安全，更好的为各分院的稳定发展保驾护航。

文/吕小花

## 集团总院专家下基层开展胸痛救治专题培训

为进一步提升基层医疗服务质量和水平，更好地满足基层百姓医疗健康需求，1月10日，金坛第一人民医院集团总院胸痛中心组织专家团队走进尧塘分院举办了一场胸痛救治专题培训，此次培训吸引了全院医务人员及辖区内乡村医生共计40余人参加，现场学习氛围浓厚。

培训活动中，集团总院副院长、胸痛中心主任周磊以其丰富的临床经验和扎实的专业知识，围绕胸痛的常见原因、临床表现、早期识别、诊断要点及紧急救治流程等关键内容，进行了全面而深入的讲解。他强调，胸痛作为临床实践中常见的症状之一，其复杂性和多样性不容忽视。胸痛背后往往潜藏着如主动脉夹层、心肌梗死等严重危及生命的疾病，因此实现胸痛的早期精准识别、快速有效转运和初步救治处理，对于挽救患者生命、改善预后具有至关重要的意义。副院长周磊结合实际临床案例，以图文结合的方式讲解，让在场的医务人员对胸痛疾病的救治流程有了更清晰、更全面的认识。

此次培训赢得了分院医务人员的高度评价和热烈反响。大家纷纷表示，通过专家们的培训，不仅拓宽了自身的专业素养，更新了诊疗理念，还增强了在实际工作中应对突发事件的能力和信心。

尧塘分院院长王志亮表示，此次集团总院胸痛中心专家团队下基层活动，是集团总院对分院实施优质资源下沉，助力基层医院医疗服务能力提升的重要举措。医院将以此次培训为契机，进一步加强与集团总院的交流合作，依托专家的技术指导和精准帮扶，持续提升医院整体医疗服务能力，为基层百姓的健康保驾护航。

文/尧塘分院

## 医共体集团院感质控会议成功召开

1月24日下午，常州市金坛第一人民医院医共体集团院感质控会议在总院成功召开，会议旨在总结2024年下半年的院感质控工作，部署下一阶段的工作重点，并进一步加强各分院的感染管理能力。来自各分院医院的感染管理负责人齐聚一堂，会议由总院副院长赵凯主持，区卫健局吴华芳应邀出席并发表讲话。

会议伊始，总院院感科负责人尹伟琴主任对2024年7月至12月的工作进行了全面总结与汇报。尹伟琴主任指出，在过去的半年中，总院院感科通过一系列举措，如加强院感监测、组织培训教育、开展应急演练等，切实提高了院内感染防控水平。此外，总院还在院感质控中引入了最新的科研成果和技术手段，以确保高质量的医疗服务和患者安全。展望未来，总院院感科将继续推动信息化建设，加强各分院之间的协作，形成更加紧密的院感防控网络。

随后，各分院的院感负责人依次进行了汇报。在分享各自单位2024年院感重点工作的同时，他们也提出了下一步的工作计划及所需的支持。开展内镜诊疗的分院如薛埠分院、水北分院等，希望总院对内镜的清洗消毒流程进行现场督查及指导；各分院希望总院牵头，持续推进医共体集团医疗废物的规范化、信息化管理；在新职工培训方面，希望总院对集团分院进行统一化管理。各负责人一致认为，院感质控工作任重道远，需要在总院的指导和支持下，持续推进科学化、规范

化的管理模式。

总院副院长赵凯在会上发表了重要的工作指示。他肯定了各分院在院感管理中取得的成绩，并强调院感防控是医院管理的重要组成部分，关系到患者的健康和医院的声誉。他指出，未来在院感管理方面要注重以下几点：一是强化责任意识，各级管理人员要切实承担起相应职责；二是提升专业能力，通过培训和学习不断提高医务人员的院感防控水平；三是推进科技创新，积极引入新技术、新方法，提高防控实效。在会议上，赵凯副院长还表示，总院将在政策、技术等方面给予各分院更大的支持，助力院感质控工作的全面提升。

最后，区卫健局吴华芳作了总结讲话。她强调院感管理不仅是医院内部的事情，更是全区卫生健康工作的重点任务之一，希望大家秉持“让标准成为习惯”的原则，细致用心的开展院感工作。她表示，区卫健局将继续关注和支持集团医共体的院感质控工作，推动全区医疗机构感染防控水平的整体提升；各医院要加强经验交流，共同应对院感防控中的难题与挑战。

此次院感质控会议的成功召开，为医共体集团在院感管理工作上指明了方向，明确了目标。相信在总院及各分院的共同努力下，医共体集团的院感质控工作将迈上新的台阶，为患者提供更加安全、优质的医疗服务。会议的圆满结束也预示着各分院在未来工作中将更紧密地携手合作，共同推动院感管理工作的不断前进。

文/王玉洁